
 

 

 

Περίληψη Ειδικής Έκθεσης 

 «Η διαχείριση της παράκτιας ζώνης» 

 

O Συνήγορος του Πολίτη στην έκθεση αυτή, αναδεικνύει τα προβλήµατα 
κακοδιοίκησης που αφορούν στην παράκτια ζώνη και σχετίζονται κυρίως, µε την µη 
τήρηση των διαδικασιών και συγκεκριµένα, των προθεσµιών κατά την οριοθέτηση 
αιγιαλού-παραλίας-παλαιού αιγιαλού, τη διαχείριση και εκµετάλλευση της παράκτιας 
ζώνης και τέλος, την περιβαλλοντική προστασία της. 
 
Η έκθεση παρουσιάζει το ισχύον νοµοθετικό πλαίσιο για τη χάραξη των οριογραµµών 
αιγιαλού, παραλίας και παλαιού αιγιαλού και τις δυσλειτουργίες που εµφανίζονται, 
κατά την εφαρµογή του, ιδίως, ως συνέπεια της απροθυµίας των υπηρεσιών να 
συνεργασθούν, της ανεπαρκούς εξειδίκευσης του τεχνικού προσωπικού ή ακόµη και  
των πρόσφατων διαδικασιών τακτοποίησης αυθαιρέτων, µε αναµονή εκδίκασης των 
ενστάσεων  από τις αρµόδιες επιτροπές. 
 
Η αξιοποίηση της ζώνης αιγιαλού και παραλίας µε την προσωρινή ή µακροχρόνια 
παραχώρηση της χρήσης τους, καθώς και του τµήµατός της που περιλαµβάνει τη 
χερσαία ζώνη λιµένα, αποτελούν τη σηµαντικότερη µορφή αξιοποίησης της ζώνης 
αιγιαλού και παραλίας, αλλά είναι παράλληλα ένα από τα θέµατα που θίγονται, κατά 
κόρον, στις αναφορές των πολιτών που προσφεύγουν στον Συνήγορο του Πολίτη. Οι  
καταγγελίες αυτές αφορούν κυρίως σε κατάληψη του χώρου, χωρίς σύννοµη 
παραχώρηση, ή καθ’ υπέρβαση των όρων παραχώρησης. 
 
Τέλος, η έκθεση παρουσιάζει τα ζητήµατα της περιβαλλοντικής προστασίας της 
παράκτιας ζώνης η οποία παρεµποδίζεται από την καθυστέρηση διαδικασιών 
καθορισµού αιγιαλού, παραλίας,  παλαιού αιγιαλού, ή και λόγω έργων, τα οποία θα 
υλοποιούνταν ή είχαν ήδη υλοποιηθεί, µετά τον καθορισµό.  
 
Ο Συνήγορος του Πολίτη καταγράφει επιγραµµατικά τις διαπιστώσεις του σχετικά µε 
τα προβλήµατα της διοικητικής δράσης και πρακτικής. Επίσης καταθέτει σειρά 
προτάσεων, οι οποίες µπορούν να υλοποιηθούν µε ευχέρεια και να µεταβάλουν σε 
σηµαντικό βαθµό, τόσο τη λειτουργία της ∆ιοίκησης, όσο και την περιβαλλοντική 
προστασία της παράκτιας ζώνης, δηµιουργώντας  ένα καθεστώς ασφάλειας δικαίου 
στη συνείδηση των πολιτών. 

 

 

 

Η έκθεση εµπεριέχει συνδέσµους εγγράφων (links), για πληρέστερη ενηµέρωση.  

 
  


